



Мы стали первыми

Мы — отряд юных инспекторов движения (ЮИД) Сузунской средней школы №2 «Главная дорога». Наш руководитель — Наталья Владимировна Юрлавина. 12 октября мы приняли участие в региональном этапе Всероссийского чемпионата по оказанию первой помощи.

Чемпионат проходил в Новосибирске на базе лицея №22 «Надежда Сибири». Участвовали 38 команд со всей Новосибирской области, по пять человек в каждой. Сузунский район представляли ребята из нашей школы: Артём Багдасарян, Виктория Губо, Анастасия Зулина, Арсений Васьков и Артём Соколов.

Наш отряд ЮИД не раз уже участвовал в различных соревнованиях (и районных, и региональных, и всероссийских) по безопасности дорожного движения. Одним из этапов этих конкурсов было оказание первой помощи, поэтому опыт у нас есть. Но несмотря на это, мы всё снова повторили и отработали алгоритмы действий (теорию и практику) до автоматизма. Собираясь на чемпионат, проговаривали, вспоминали всё до мельчайших подробностей.

Соревнования состояли из трёх этапов: тест по теории оказания первой помощи и две практиче-

ские ситуационные задачи. Наша команда продемонстрировала свои знания о первой помощи. Не набрав ни одного штрафного балла, мы первыми прошли тестирование и решили практические ситуации, которые требовали оказания первой помощи пострадавшему, и в результате заняли первое место.

Теперь наш отряд ЮИД готовится представлять Новосибирскую область на Всероссийском чемпионате по оказанию первой помощи в Саранске.

Арсений ВАСЬКОВ, Артём СОКОЛОВ, Сузунская школа №2

Педагог-историк — не только профессия

Ольга Алексеевна Пенькова (на фото) ведёт у нас уроки истории. И хотя педагогический стаж у неё небольшой, но она имеет море авторитета у детей, родителей, коллег и друзей.

Быть историком совсем не просто. Педагог не только должен знать множество исторических дат и событий, ориентироваться в новейшей истории, но и доступно передать свои знания ученикам.

На занятиях Ольги Алексеевны всегда интересно, исторические события оживают, превращаются в увлекательное путешествие в прошлое, где живут яркие личности. Необычные, яркие, насыщенные фактами уроки остаются в нашей памяти надолго. Её любимая историческая личность — Екатерина II, ведь она на протяжении 34 лет управляла Российской империей, стала самой долгоцарствующей женщиной в истории России. Она присоединяла к империи новые земли, стремилась развивать государство и увеличивать его, делала всё возможное для развития, просвещения и образования.

Ольга Алексеевна — не просто учитель, а настоящий наставник и советник для своих учеников. Второй год является советником директора по воспитанию, организует много интересных мероприятий, умеет создать атмосферу доверия и уважения в коллективе, что позволяет нам чувствовать себя комфортно и свободно высказывать свои мысли.

Учитель помогает каждому ученику сформировать свой взгляд на мир, считает, что без прошлого не бывает настоящего, а без настоящего не наступит будущее. Она учит нас делать выводы из опыта прошлых поколений, чтобы не повторять их ошибок.

У самой Ольги Алексеевны много увлечений. Одно из них — китайский язык, поэтому она ещё ведёт кружок, на котором учит постигать тайны этого древнейшего языка и невероятно интересной культуры.

Ольга Алексеевна признаётся, что ей нравится каждый день общаться с подростками, интересно наблюдать, как формируется их



мышление, слушать их рассуждения о тех или иных вещах.

Учитель — это одна из самых сложных профессий, а учитель истории — тем более! И мы очень рады, что у нас в школе есть такой умный, понимающий, доброжелательный учитель, как Ольга Алексеевна.

Дарина ДАНИЛЕНКО, Мария ЕЖОВА, Ульяна ГРИБАНОВА, Сузунская школа №301



Погружение в литературу с Максимом Фроловым

Знаете ли вы, чем классическая литература отличается от современной?

Именно с таким вопросом обратился к третьеклассникам одиннадцатиклассник Максим Фролов. Ответы детей были разными, порой очень смешными. Да это и понятно. Они только начинают погружаться в увлекательный мир литературы, и самое интересное у них впереди. А Максим помог им в этом разобраться, рассказав об особенностях классической и современной литературы.

Мероприятие прошло в рамках защиты итогового проекта. Выпускник подготовил сценарий встречи и пригласил на неё маленьких читателей вместе с их классным руководителем Дарьей Ситниковой.

Хотя обсуждались трудные вопросы, Максим смог увлечь детей интересной подачей материала, сопровождаемой показом слайдов и непринуждённой обстановкой. В заключение была проведена

рефлексия: на все вопросы, которые задавал ведущий, ребята охотно и осознанно отвечали. Значит, знакомство с азами классической и современной литературы оказалось плодотворным!

Дети остались под впечатлением от беседы. Всем очень понравилось слушать Максима, рассказывать о своих книжных предпочтениях и недавно прочитанных произведениях.

Третьеклассники поблагодарили выпускника за рассказ, а он не оставил их без подарков — раздал всем самодельные буклеты. На них, помимо рекомендательного списка литературы для чтения, находится QR-код с его личным каналом в Telegram. Все ребята подписались на него и получили возможность узнавать много интересного о книгах, о которых Максим рассказывает в своём канале.

Валерия ВОСТРИКОВА, Виктория ГОПП, Сузунская школа №2

Вместе ходим в походы

Светлана Анатольевна Борисова для меня не просто учитель русского языка и литературы, она мне как вторая мама.

С ней никогда не соскучишься. К Светлане Анатольевне можно всегда обратиться за советом, в трудную минуту она поддержит и утешит. Она — руководитель волонтерского отряда «СМАК». Мы вместе с ней проводим различные акции, берём интервью, делаем окопные свечи, плетём паучков для маскировочных сетей. А ещё проводим время за различными занятиями, ходим в походы, устраиваем пикники и чаепития, собираемся на праздники. И каждый раз с нами приключается интересная история, которую мы с улыбкой потом вспоминаем.

Алёна КУЗНЕЦОВА, Шипуновская школа

Вы — лучшие!

Учитель — непростая и благородная профессия.

Учителя — это те люди, которые помогают нам познавать мир день за днём. В нашей Заковряжинской школе работают 19 учителей. Нужно много сил, терпения и любви для того, чтобы справиться с целым классом не совсем послушных детей. Говорят, что для учителя настоящий праздник — это видеть успехи своих учеников, осознавать, что его старания и усилия помогут нам в будущем стать теми, кем мы мечтаем. Хочу пожелать своим учителям здоровья, удачи, счастья, терпения, меньше уставать. Спасибо вам учителя! Вы — лучшие!

Ксения ВИТМАН, Заковряжинская школа

Замечательное село — Заковряжино!

Наша страна Россия полна гор, океанов, рек, городов и сёл. Я живу в селе Заковряжино.

Через него протекает река Сузун. Моё село окружает лес, богатый грибами и ягодами. Что же встречает нас вечером? Красивые закаты. А утром нет ничего лучше, чем любоваться росой на листьях, которая блестит.

Ещё в Заковряжино есть Алёнино озеро, родник, река Сухое и недалеко от деревни — озеро Мочище, а в самой деревне — за-

мечательный пруд с небольшим пляжем. В пруду водится много рыбы: окунь, щука, карась...

Когда стоишь на мостике, то видишь диких уток, других птиц и зверей. А если посидишь на природе с ночёвкой, разведёшь костёр, то в полной мере ощутишь все прелести деревенской жизни. Самое замечательное село — Заковряжино!

Екатерина КУДРЯВЦЕВА, Заковряжинская школа